"快递+"助力快递入村、农货进城

在江山市叮咚速递有限公司(极兔速递)智能化分拣中心, 只见大大小小的包裹在传送带上有序排列,经过高精度扫描设备拍照后,包裹上的条形码、二维码等身份信息被迅速捕捉,立即被保存、传输至控制软件,软件根据预设的分拣规则和目的地信息,准确地将包裹分流至指定的出口通道。

今年8月,江山市叮咚速递有限公司引进一套高度集成化、智能化的分拣设备,包括电商全自动称重分拣系统、垂直螺旋输送机等。"现在我们把电商和分拣中心进行一体化管理,有效提高了物流效率。只要客户在网上下单,我们在二楼拣选、包装,通过垂直螺旋输送机送到一楼就能分拣、配送,快递送到本地客户手中大概只需要1小时,而以前需要花费3至5小时。"江山市叮咚速递有限公司经理陈小明介绍。

先进的分拣设备为快递配送中心和 电商带来了诸多便利,打破了包装费时、 运输难、易破损等难点和痛点,简化了商 品流通环节,大大缩短了配送周期,人为 因素导致的分拣错误也极少发生。同 时,也减少了上门揽收、装卸等周转环 节,企业大幅减少了运输和人工费用,产 品破损率降低。陈小明说:"如果这条线 满负荷工作,1小时能够操作8000票,1 天大概能操作6万票。若按以前人工去 操作,2万票已是极限了,我们因此每年 可节省成本30%~50%,大约30万元。"

除电商和分拣中心一体化智能系统外,江山市客货邮融合发展推进快递进村信息平台(简称"村村通"信息平台)启用,也逐渐打通了快递进村的"最后一米"。"帮我查一下我儿子寄的药有没有到?我的存药快吃完了,等着用呢。"8月10日上午,江山市大桥镇店边村村民黄水仙急匆匆地来到村口的"村村通"驿站,急切询问驿站负责人祝仙香有关她

的快递情况。祝仙香输入信息后,屏幕上物流追踪系统清楚显示从包裹的揽收、运输、分拣到派送的全流程信息。"你的包裹已经到大桥镇上的驿站,正在安排送往店边村驿站,预计今晚送到。"祝仙香指着屏幕说。

今年1月,"村村通"信息平台正式启用,目前覆盖全市290个行政村。据介绍,该平台接人城乡公交、商贸物流企业、快递进村服务网点视频监控等平台数据,并且采用电子地图模式,开放快件转运、服务通知、查询投诉等信息,实时共享且可追溯查询,满足快递企业和社会公众查询快件信息以及行业主管部社会公众查询快件信息以及行业主管部、平台还不断拓展服务功能,创建信息查证、数据统计、投诉受理、安全监管、全程可视化等应用场景,构建起全过程追踪安全网,保障寄递物流安全。

"村村通"不仅实现了快递人村,山区农产品还"搭车"进了城。当天采摘的西红柿、茄子、辣椒、芹菜等新鲜高山蔬菜经过三个多小时的运输,并可销往杭州、宁波等大城市。同时还强化各类保鲜、冷藏、冷冻、预冷、运输等冷链物流基础设施建设,配备节能环保的长短途冷链运输车辆,加大冷链物流企业引进和支持力度,完善产销冷链运输设施网络,助力打通快递下乡进村"最后一米"和农产品进城"最初一米"。

□记者 袁若琦 通讯员 姚雨欣 徐旭峰



为"小候鸟"暑假返程保驾护航

导报讯 8月22日,浙江交通集团金华管理中心联合方岩服务区、高速交警及交通执法二大队,在东永高速方岩服务区开展交通安全宣传活动,为"小候鸟"暑假返程保驾护航

活动现场,志愿者们准备了交通安全知识卡片、卡通玩偶和各类精美小礼品。通过趣味问答,志愿者们向"小候鸟"们普及了高速公路安全知识。"如果车子在高速上抛锚了,你知道在哪里等待救援最安全吗?"一位"小候鸟"高举双手,响亮回答:"在高速护栏外!"

志愿者们还通过发放高 速行车安全资料和讲解宣传 展板,重点向家长们宣传交通 安全知识,并提醒家长们在驾 车出行时,一定要确保孩子系 好安全带,并遵守交通规则, 文明安全驾驶,杜绝超员、酒 后和疲劳驾驶等危险行为。

为了让"小候鸟"的"迁 徒"之路更加安全和温暖,金 华管理中心加强了收费站的 人口管控,严查超员车辆,并 在东永高速各个站点设立了 "小候鸟"暖心驿站,为滞留的 "小候鸟"们提供儿童玩具、书 刊、绿豆汤和应急药品等。

□通讯员 应慧 陈岚 汪啸天

海宁19条乡村公路即将建成通车



导报讯日前,海宁市丁桥镇翁桃线施工现场一片忙碌——罐式保温运料车与摊铺机默契配合,将沥青均匀铺撒于预处理的路面上,随后压路机在热浪中来回碾压,确保路面平整。

翁桃线长2.08公里、宽7米的乡道, 自6月开工以来,经过路基加固和破损修 复,于8月13日进入沥青摊铺阶段,预计 在90天工期内完成改造。

与翁桃线同步进行沥青摊铺的还有 丁桥镇新塘路,两条道路总长3.6公里, 是海宁市19条乡村公路的改造工程的一 部分。海宁宝峰建设有限公司的施工负责人周钢表示,为确保工程进度,26名工人和两台摊铺机全天候作业,平均每天铺设一公里沥青路面,随后将进行路面标线和交通安全设施的完善。

据悉,丁桥镇共有4条道路纳入改造 计划,其中海丰路和海丰南路已完成改 造并通车

今年海宁市实施的19个乡村公路改造项目共涉及8个镇、街道,总里程28公里,计划总投资3345万元。预计8月底完工率达到80%,9月份所有项目全面完工。

□通讯员 董维刚 王平 张屹 记者 江天

暑期研学 让小朋友了解港航文化

活动现场,讲解员带领孩

子们了解了海门港区的前世 今生,孩子们跟随志愿者用废 弃饮料瓶制作小船,感受船舶 的魅力。

在互动环节,椒江区港航发展中心开展了防溺水安全宣传,特邀验船师讲述防溺水及自救小知识。

据悉,椒江区港航发展中心将继续为孩子们搭建共同学习、共同成长的平台,把被动接受港航文化知识变成主动学习掌握技能。

□记者 张诗雨 通讯员 李梦安 王佳欣

这一工程通过交工验收

导报讯 8月22日,温州港瓯江港区 灵昆作业区24-28#通用泊位工程(水域 部分)通过交工验收。

该项目于 2022 年 3 月 12 日开工建设, 2024年 3 月 9 日完工,码头平台总长度 795 米,宽度 25 米,建设 5 个 5000 吨级泊位(其中 24#泊位结构按 20000 吨级泊位进行建设,其他 4 个泊位结构按 10000 吨级进行建设),码头平台与后方港区之间通过 1 座 256.6m×20m 重件运输引桥和

4座296.6m×12m的引桥连接。泊位总通过能力574万吨,设计年吞吐量550万吨。其中,24号泊位将作为金风科技股份有限公司风电重件运输码头使用,配置目前国内起重能力最大的1200T桅杆吊。

据悉,温州港瓯江港区灵昆作业区 24-28#通用泊位工程是瓯江口集团公司 建成的首个码头工程,工程投产运营后, 将开拓温州市瓯江入海口的水路货运市 场,满足瓯江港区整合提升需求。

□通讯员 应晓军

